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ČESKÁ VIZE 
= deset nejdůležitějších hodnot, na kterých by měla stát budoucnost naší společnosti 
KRÁTKÁ (cca 40 řádků, 1 strana A4) ESEJ (sloupek, črta, úvaha, reflexe, komentář, dialog, výzva, 
poselství, zpráva, dopis, návod, kuchařka, seznam, grafika…) formulovaná pro závěrečný díl ročního 
cyklu diskusí KABINET HAVEL – Úsvit v Čechách, který se uskuteční 19. listopadu 2009 v Brně. 
www.usvitvcechach.cz 
 
 
KATEŘINA ŠEDÁ - ČESKÁ VIZE 
zveřejněno v Kavárně iDNES.cz v pondělí 9. listopadu 2009  
 
DNES:UZAVŘENÁ SPOLEČNOST 
 
Dělám jen to, co mě trápí, lepší důvod neznám. Často si připadám sama, i když mám skvělou rodinu. Naši 
stárnou, taťka ztratil poslední dobou chuť do života a často ho vidím jen u televize. Mám strach, že to má 
po babičce, která posledních deset let života proležela na gauči. Vytáhla jsem ji z jejího nicnedělání 
účinnou akcí, ale s taťkem si skutečně nevím rady. Mamka by chtěla pořád něco podnikat, ale nemá 
dostatek financí a taky nemá s kým. Sousedi z vedlejšího domu se odstěhovali a vůbec se nepřišli 
rozloučit. Jak to, že si každý natírá dům jinou barvou bez ohledu na okolní prostředí? Proč si většina lidí 
v obci postavila vysoké ploty, aby je nikdo neviděl? A co mám dělat se psem, který začal tesknit, když 
babička loni zemřela? Tohle mě obklopuje a připadá mi zbabělost utéct jinam. Před očima mám pořád 
ceduli s nápisem, který jsem v dětství často viděla před hospodou na růžku a který přesně vystihuje 
současnou atmosféru: “DNES:UZAVŘENÁ SPOLEČNOST”. Jistě, plot okolo naší země je pryč, ale 
jsem přesvědčená, že nezmizel, jen si ho lidi mezi sebe vzájemně rozdělili. Znovu jsme uzavřeni - už ne 
dohromady, ale každý zvlášť. 
 
Hlavním implusem k mé práci je většinou věta nebo slovo, které opakovaně zaslechnu na určitém místě - 
nezávisle na sobě ho použije řada lidí, aniž si to vůbec uvědomí. Prostor pak vnímám jako zakletý a ono 
heslo pro mě symbolizuje hlavní problém, který je třeba vyřešit. Můj proces mi pak často připomíná 
vyšetřování detektivního případu, jen s tím rozdílem, že pachatele vidím už na začátku a snažím se přijít 
na to, co má udělat. Tímto způsobem jsem během posledních pár let ve svých akcích zachytila zásadní 
problémy dnešní společnosti a právě v jejich řešení vidím klíč k české budoucnosti. 
 
OD NEVIDÍM DO NEVIDÍM  - Zastav se! 
 
NĚKAM SE PODÍVAT  - Doma je cizina! 
 
AŽ NA PRVNÍM MÍST Ě  - Nejde o peníze! 
 
NIC TAM NENÍ   - Máš všechno! 
 
JE TO JEDNO  - Spoj se! 
 
ANI RYBA ANI RAK   - Hledej! 
 
NEDÁ SE SVÍTIT - Cesta je všude! 
 
FURT DOKOLA   - Přelez svůj plot! 
 
KAŽDEJ PES JINÁ VES  - Rozděl se! 
 
NA JEDNO POUŽITÍ  - Hoď sebou!! 
 


